

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.606. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 7 de Marzo de 1938

El enemigo rechazado

Parte oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 5 de Marzo de 1938.
En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, lográndose todos los objetivos fijados por el Mando.
Se cogieron al enemigo, además de 25 cadáveres, en una de las posiciones conquistadas bastante material de guerra de todas clases.
En los demás frentes de los Ejércitos sin novedades dignas de mención.
Burgos 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 6 de Marzo de 1938.
El enemigo, siguiendo en costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la Cabeza de Molinos, en el sector de Alcalá la Real, que había perdido ayer.
Nuestras tropas lo rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas y causándole más de cien muertos que han quedado abandonados delante de la posición.
En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.
Burgos 6 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El patrimonio artístico español

El rapto de Goya

Hace unos años, la prensa habló del rapto de «La Gioconda», en el gran museo parisiense. La opinión mundial se conmocionó, se agitó, y hoy, el gran Leonardo de Vinci sigue, en su galería del Louvre, sonriendo enigmática y sugestivamente a la admiración universal, a través de su obra maestra. Una creación cinematográfica, con Willy Forts como protagonista, popularizó el incidente. Otros casos más concretos se han dado luego de sus irraciones de obras de arte y han suscitado inmediatas y eficaces actuaciones reivindicatorias en todo el mundo. Ocurriría el mismo ahora, ante el nuevo robo que se denuncia?
Una agencia telegráfica suiza acaba de dar a conocer, ciertamente, un nuevo episodio de «La Gioconda», organizada y presidida por Azafra, Negrín y Prieto, del tesoro artístico nacional. El gobierno trahumante acaba de enviar a Moscú una nueva colección de obras de arte español, escogidas como siempre entre las mejores, que son también, claro está, las de mayor valor en realización. En la lista de estos donativos que ha sido publicada por los periódicos de la URSS, figura el álbum famoso del gran pintor aragonés: la serie de dibujos murales conocidos como «Los horrores de la guerra», inspirados en la lucha contra la invasión napoleónica.
Gañan Sanvoisin comenta este hecho abominable en el «Journal des Débats» y recrimina por él a los «defraudadores accidentales y desnaturalizados de un patrimonio, cuya irradiación artística se destaca entre las más sutiles del mundo». Sanvoisin encuentra simbólico este episodio. «El país que conoció la resistencia heroica de Zaragoza», de esa Agustina de Aragón que el arte de Goya perfiló precisamente con pasión épica, ha de ver cómo se manejan «al país donde se consumaron las desdichas de la Berbería, una serie conmemorativa de los episodios de la campaña de 1809».

Pero para los españoles, para todo el mundo civilizado, el simbolismo es más trascendente que la citada coincidencia histórica. Goya, el genial y altísimo evocador de la grandeza y de la decadencia de España, el que cantó con sus pinceles, en dramáticas hiperboles, la defensa española contra la invasión, es hoy sacrificado por los sacrilegos vendedores de la independencia nacional a la estrella moscovita. Sus obras pasan a ser la prestación en especie pagada por los titulares de la traición hispana al zar rojo.
No sabemos si, a su paso por Barcelona, esas imágenes de Goya—expresión sublime de un heroico terror—habrán sido guardadas en el recinto de un «caso checos autónomas» donde tantos desdichados pierden la razón y la vida entre los tormentos asiáticos de los auténticos sicarios de la URSS. Lo cierto es que en ese exodo ineficaz que se le ha impuesto, Goya, llevado en la vibración patética de sus obras, un sordo clamor de rebelión, más vivo más sombrío si cabe, que el de sus mismas escenas de antaño.
Acaso sean los propios autores de la Lubianka quienes para mayor escarnio acopian esas maravillas robadas a España, para excitar, en una contemplación sádica, sarcástica, los instintos profesionales de Jejow y de los funcionarios de la GPU. Acaso, las propias garras de Stalin profanen el santuario genuinamente español de esas visiones goyescas para alentar en el subconsciente del despota tirano nuevas ambiciones de holocaustos sangrientos, de hecatombes universales. Acaso, esas entrañables figuras de Goya permanezcan fijadas, crucificadas, en las paredes y vitrinas de los museos soviéticos, en un espectáculo cautiverio, que será exhibido hipocritamente a los infimos y cribados visitantes del «Tourist».
Los asesinos de Zinoviev, de Kamenew, de Radek, se sonreirán ante la simplicidad directa y genial de las imágenes de Goya y sentirán el orgullo infrahumano de ese complicado y único procedimiento judicial bolchevique, me-

El asesinato de los prisioneros de guerra

En un editorial reciente publicamos el testimonio de la señora G. Annini, enfermera de la Cruz Roja de Madrid, acerca del hecho de que los rojos asesinaban a los prisioneros, rematando a los heridos en los propios lechos de los hospitales. Podía excusarse el gobierno diciendo que no coheretaba tales hechos, que no podía evitarlos ni reprimirlos, si el que se ve en tales imposibilidades puede llamarse un gobierno.
Ahora el asesinato de los prisioneros se consuma en cumplimiento de fallos de los Tribunales (sic) de la zona roja. Veamos un caso actual. La prensa roja cuenta de un juicio celebrado el pasado mes. El caso es el siguiente, y nos limitamos a transcribir de «El Diluvio»:
«Ayer mañana, en una de las dependencias de Auditoría de Guerra, se reunió el Tribunal Militar Permanente de Cataluña, para ver y fallar una causa instruida por el relator teniente don Carlos Torres contra Luis Palacios Vega, por el delito de traición.
Actuó de fiscal el comandante jurídico militar, comandante Margado.
Del apuntamiento se desprende que en el frente de Teruel, el procesado conducía un aparato que ametrallaba a las fuerzas del Gobierno de la República, el cual fue derribado el día 2 de Enero, por haberle alcanzado una ametralladora antiaérea, siendo entonces detenido Luis Palacios, que resultó herido.
Según consta en el sumario, el procesado tiene 21 años y es natural de Vigo. Residía en Valagardá, en cuya población cursaba los estudios de perito mercantil y pertenecía a la Sociedad Española de Estudiantes, afiliada a Falange. A primeros de Agosto de 1936, en la Coruña, se alistó como voluntario en la primera legión gallega. Al siguiente año practicó sus estudios para piloto en la Escuela de Aviación de Extremadura, y el 10 de Noviembre de 1937 fue destinado a una escuadrilla de caza de nuevo aparatos, que tenía su base en Zaragoza. Manifiesta que no ha tomado parte en ningún bombardeo, que es de ideas derechistas, y que últimamente estaba afiliado a Falange Española y Tradicionalista de las JONS.
El fiscal dijo que las únicas pruebas que constan en el sumario son las propias declaraciones del procesado, por estar sus antecedentes en territorio rebelde.
Analizó lo que significa la traición y señaló que el delito cometido por el procesado está comprendido en el artículo 222 del Código de Justicia Militar, en su párrafo tercero, que dice que quien se levanta en armas para desmembrar el territorio nacional incurrirá en el delito de traición, y además también está incurso en el artículo 237 del mismo Código, por rebelión militar y, en consecuencia, y en nombre de la Ley y de la República, solicitó la pena de muerte para el procesado.
Por su parte, el defensor solicitó del Tribunal, en el informe que pronunció, que dictara sentencia aplicando al del banquillo la pena de cadena perpetua, de conformidad con el artículo 239 párrafo segundo del mencionado Código.
La sentencia, al parecer, es de acuerdo con la petición del fiscal.
No se acusaba a don Luis Palacios Vega, de ningún hecho delictivo, de infracción alguna de las normas del derecho común. La única acusación y basada ella solamente en la caballería declarada del oficial, era la de haber guerdado por España. Y por ello se condena a muerte al prisionero. ¡Un mártir más! Su sangre será semilla de héroes.
A los 19 meses de guerra éste es el concepto que tienen los rojos del derecho de gentes, de las normas de la guerra, de los mandatos de humanidad. Los rojos rematan a los prisioneros de guerra por este hecho solo, por el de ser prisioneros de guerra. Y no los asesinan los irresponsables. Se les mata, llenando previamente papel sellado, se les condena en una bota de juicio, por un remedo tribunal.
El hecho es de una gravedad enorme. Porque pugna con todo sentimiento humano, con todas las normas internacionales, con lo regulado en Ginebra sobre el trato a los prisioneros, y contrasta con el trato humano y caballeroso que éstos reciben en territorio nacional.
¿Se ha enterado de ello, la Europa que quería humanizar la guerra?»

La propagación del comunismo en el mundo

Son muchas las gentes excesivamente optimistas, que se inclinan a no dar demasiada importancia a la propagación del comunismo en el mundo y al peligro que encierra. Conviene recordar de vez en cuando a esas gentes, cuán equivocadas van y cuán grande es la lucha que las fuerzas anticomunistas tienen que librar.
Las «Cartas de Roma» fijan aproximadamente entre 350 y 400 millones de seres humanos, es decir, casi la quinta parte de la población del globo, el efectivo cometido a los bolcheviques o simpatizante con sus tesis.
Repárase ese efectivo, según los países, en tres grupos:
En primer lugar, aquellos en que el Estado impone el bolchevismo. Comprende esencialmente tres naciones: la URSS, México y España roja; además una parte de China. Píedese estimar que la población global de esos países es aproximadamente de 250 millones de habitantes.
Constituyen el segundo grupo las naciones donde el comunismo está autorizado, en cuanto a doctrina política: Francia, Inglaterra, Bélgica, Estados Escandinavos, países del Próximo Oriente, Australia, Nueva Zelanda, etc.
Francia cuenta unos 450.000 asociados y cerca de 1.200.000 simpatizantes. En Inglaterra, el partido comunista no tiene más que 12.500 inscritos, pero influye mucho en la juventud, en ciertas corporaciones profesionales, en total: 100.000 individuos. El partido comunista belga tiene 15.000 adheridos. Suiza (en los cantones donde no está prohibido) y Holanda, cuentan efectivos similares.
Los Estados Escandinavos, tienen una cifra de comunistas más reducida. En Canadá hay unos 18.000 comunistas y 250.000 simpatizantes. En los Estados Unidos, el efectivo es muy reducido, pero la doctrina tiende a implantarse entre los jóvenes, en la prensa (tienen 6.500 publicaciones) y en las escuelas, donde la propaganda contra el fascismo es más activa. En Australia y Nueva Zelanda, las ideas comunistas se desarrollan gracias a la prensa, sin que haya podido constituirse todavía un partido serio. Finalmente, mencionaremos ciertos países árabes: el Líbano, Países árabes, Siria, Siria septentrional francesa, donde actúa a base del truco del panislamismo y del nacionalismo.
El tercer grupo está constituido por los países en que la doctrina ha sido declarada ilegal. Por más extraño que parezca, la prohibición no impide la propaganda clandestina. Alemania, Polonia, Italia, Portugal, ciertas colonias inglesas, la mayor parte de los Estados de América del Sur, ofrecen ejemplos que demuestran que el comunismo sobrevive a la legalidad.
Por ejemplo, en 1933, el partido comunista polaco, contaba todavía 15.000 miembros y parece desarrollarse sobre

HABLA EL CAUDILLO

«La victoria de Teruel es una nueva y potente demostración de la superioridad militar, técnica y material de nuestro Ejército»

«La guerra se ganó en el Norte»
S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha concedido una entrevista al representante del «Times» de Londres, en la España Nacional, Harold A. R. Philby, al que hizo las siguientes declaraciones:
—¿Cuál es el significado de la batalla de Teruel en la presente guerra?
—La Victoria de Teruel es una nueva y potente demostración de la superioridad militar, técnica y material de nuestro Ejército. Con la agravante, además, de que se ha derrotado y batido al enemigo precisamente en el campo de batalla que él buscó, que no ha habido la característica de sorpresa, y que, en el lugar donde se ha librado la batalla, los rojos habían acumulado todos sus medios disponibles, contando, además, con el factor tremendo del tiempo más duro del invierno.
La capacidad de nuestros mandos, el valor insuperable de nuestros soldados, se han realizado aún si cabe en esta batalla del Alifamba y de Teruel, en que el heroísmo se ha dado la mano al optimismo y a la acometividad en el máximo grado. Jamás pudo estar en más alta forma un Ejército. ¡La guerra está ganada!
—¿Tuvo el fin de la guerra en el Norte la importancia que se la atribuye en el orden militar?
—Que si tuvo importancia? La guerra se ganó en el Norte. Se ganó en Bilbao y en Gijón. Hoy sólo toca hacerla efectiva. De esta efectividad es una clara muestra la batalla de Teruel, en que las mejores unidades rojas han sido aniquiladas.
La guerra en el Norte representaba los frentes para nosotros. Allí el enemigo había reunido un ejército de cien mil hombres en la zona española más importante desde el punto de vista militar, industrial y metalúrgico. Las victorias de Bilbao, Santander y Asturias nos dieron, con un Ejército destruido y copado, todo un material de guerra, la posibilidad de movilizar el Ejército del Norte que operaba en aquellas regiones, como también la de desplazar nuestras unidades navales.
Nos dio también la propiedad de aquellas provincias, base de las industrias de guerra y factor decisivo de nuestra importante economía. Si en lugar de ellos, como un ejército más y una parte del nuestro destruido en aquel frente, se estrellaron ante nuestra fortaleza, que anuló todas las ilusiones que ellos habían puesto en las brigadas internacionales, y en los carros de asalto, fácilmente puede imaginarse lo que será hoy, en que la potencia de nuestro Ejército ha sido acrecentada con el material cogido a los rojos en el Norte y con el número de hombres que han podido ser desplazados desde el frente de Vizcaya, Santander y Asturias, además del hecho de la posesión de la industria de guerra allí emplazada.
Fue Prieto mismo quien lo dijo: «Si se pierde Bilbao, hemos perdido la guerra total». Así fue. La prolongación de la lucha es un tipo de locura exactamente igual que la que los hizo sacrificar inútilmente vidas en Asturias una vez perdidos Bilbao y Santander. Es la locura ambiciosa de unos jefes que sacrifican hasta el último momento a sus hombres, muchas veces engañados e hipocritas, para, al final, traicionarnos refugiándose en el extranjero.
—La situación económica de la España nacional puede tener alguna influencia en el aspecto guerrero?
—Nuestra situación económica nacional, es una sólida garantía para la continuación y el triunfo de esta guerra de liberación. Mientras en el campo rojo se ha estado viviendo de la confiscación y del robo, que ha sido maquiavélico rápidamente hasta el punto de carecer hoy de reserva alguna, en la España nacional hemos construido y reforzado nuestra economía, y hoy producimos cuanto necesitamos e incluso la suficiente para la exportación y el intercambio. Nuestra normalidad económica, contrasta con la escasez y el hambre en la zona adversa. Esta es otra razón más que asegura el triunfo de nuestras armas.
—¿Cuáles han sido los motivos que han inducido a S. E. a la formación del Gobierno nacional?
—Tuvo el Gobierno en el momento que así convino a los intereses nacionales. Tuvo un Gobierno que nace con la autoridad, la oportunidad y la unidad de doctrina política que la nación precisa. La existencia de este Gobierno ha sido una demostración más del error de aquél a agoreros internacionales que especulaban sobre la imposibilidad de formar un Gobierno Nacional sin comprender en absoluto las razones que aplazaban este hecho. Hoy el Gobierno existe con la misión primera de terminar la guerra y, después, de ir cimentando la organización estatal y el resurgimiento nacional de la paz.
—¿Qué opina S. E. de las supuestas declaraciones del general Queipo de Llano, sobre Gibraltar?»

«Hesperin»

La Crema que detiene el tiempo
Pentaca OCHO. Timbres aparte

FARSA GINEBRINA

Acaba de celebrarse la primera sesión de la Comisión Permanente agrícola de la Oficina Internacional de Trabajo en Ginebra.
Los delegados de algunas organizaciones de obreros, otros de patronos, los denominados expertos, el exiliado suizo Schirch—que sirve para todo—y alguno que no representa a nadie, como el anarquista estuquista y expresidente del Consejo rojo Valenciano Largo Caballero (una especie de Negus del B. I. T.) han discutido una orden del día, a fin de conseguir para los obreros agrícolas ventajas inferiores a las que, desde hace tiempo, gozan en los países serios como Alemania, Brasil, Italia, Japón, etc. Sin embargo, el Méjico gubernamental (que nada tiene que ver con el paciente pueblo mejicano) y sus adláteres políticos han mostrado una brillante legislación social agrícola, pero que el informe oficial de Méjico reconoce que no se cumplió.
Es curioso que, para resolver los problemas característicos y específicos de la agricultura europea, que no tiene la mínima semejanza con la de ultramar, ni de las colonias de los poderosos países industriales, se refina a unos cuantos señores de todos los países y se intente imponer los dictados y opiniones de los sectarios que predominan en Ginebra.
Cierta que el valor de esta nueva farsa ginebrina es muy relativo, ya que la ausencia de los países donde se trabaja seriamente a favor del obrero y campesino agrícola, hace que esas reuniones tengan una importancia muy limitada.
Pero sí es interesante destacar, por aquellos países ingenuos donde aún queda un mínimo de aire democrático, que resulta inútil querer resolver los problemas internos de la agricultura de cada país, escuchando las opiniones emitidas por una comisión permanente agrícola, instrumento del BIT, donde existen personas que nada entienden de los problemas agrícolas de su país respectivo.
La Falange Española Tradicionalista, en sus seis puntos dedicados a los problemas de la tierra, y con todo lo que ya lleva realizando a favor del obrero y pequeño propietario agrícola, supera a las ventajeras e inciertas ventajas que los ginebrinos desean conceder a través de las desarticuladas convenciones y pactos colectivos.

Comisión provincial de Monumentos

Esta Comisión invita a cuantas personas tengan en su poder fotografías, dibujos o noticias referentes a edificios, zonas y mutilaciones hechas por los horrores de los tiempos de los territorios de esta provincia que estuvieron sujetos a su dominación, a proporcionarlas, para facilitar la labor documental que se ha impuesto.
Los escritos y correspondencia, a nombre del «Secretario de la Comisión Provincial de Monumentos.—Fomento del Turismo Burgos».

Edición de las ocho de la noche

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Audencia Provincial.
Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero, seguido contra Máximo Gutiérrez Aparicio, sobre homicidio y parece desarrollarse sobre

EL SABADO EN EL TEATRO

Un gran éxito organizador de Frentes y Hospitales

Un nuevo éxito que se apunta Frentes y Hospitales con la organización de la velada del sábado en el Teatro Principal...



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

C. B.

Banco de España OVIEDO

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito T. número 50.075, de p/n 11.000...

Oviedo 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, Félix Gómez y Villar.

Los niños de Quintana de la Cuesta visitan el Hospital de Oña

Los niños de la escuela de Quintana de la Cuesta estuvieron hoy en este Hospital, acompañados de su cuita maestra.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

(Empeinado, 5)

"HOGAR DEL HERIDO"

Señores que han suscrito «La ficha del Herido»: Don Carlos Masagút, 6 pesetas; Hijo de Ignacio Sáiz, 10; Casa Avila, 25...

Otro mártir VICENTE GONZALEZ DE SANTA CRUZ DE JUARROS

Triunfaste, Vicente, en los campos de Teruel. Como los mejores hijos de España habías ofrecido la vida por Dios y por la Patria.

VIVA CRISTO REY! VIVA FRANCIA! ARRIBA ESPAÑA! y sus héroes. Santa Cruz de Juarros y Marzo de 1938.

VIAJES PENINSULARES

Agencia de Turismo O'G NIZ N DIARIAMENTE VIAJES POR CARRETERA BAR-TOS Y RÁPIDOS

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden del Ministerio de Justicia...

Notas militares

DESTINOS Caballería.—Teniente de complemento, don Joaquín Santos Bugallo... ASCENSOS Se nombra alférez provisional de Caballería...

¡Atención!

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja los propietarios del GRAN HOTEL CONTINENTAL DE SANTANDER

hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reformas en el mismo...

ITALIA Sociedad de Navegación

Próximas salidas: GIBRALTAR-BUENOS AIRES «Neptunio», 7 Marzo Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro...

PROFESIONALES

F. URRACO OCULISTA del Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 18, 1º Teléfono, 1311

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Docto. Muñoz Casas del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

Advertisement for ORIVE toothpaste: ¡No se deje usted suggestionar por la aparición de nuevos dentíficos! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE

Advertisement for Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS: PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872

Advertisement for Palange Española Tradicionalista y de las JONS: SECCION FEMENINA. Hacia sido sancionadas las camaradas...

Obituary for Miguel-Angel Alvarez Medina, primer aniversario, falleció el día 3 de Marzo de 1937.

Obituary for Doña Aurelia Varona Giraso, primer aniversario, falleció el día 1 de Marzo, a los 42 años de edad.

Obituary for Don Jacinto Martinez Malax-Etxebarria, primer aniversario, falleció el día 8 de Marzo de 1937.

Noticias locales

Con motivo de la festividad de San... de Aquino, los e tud antes...

Lectura para el soldado

El director de la revista «Mio Cid»... señor Nieto, ha remitido a esta...

Jardín de belleza DOMI

Parmanentes, Tintes, Mareel, Manteura... Plaza del Duque de la Victoria 14.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se han... detenidos los siguientes despachos:

Los coros Pro-Patria en Salas y en Quintanar

Ayer domingo, siguiendo su campaña... patriótica por esta provincia...

Se necesitan

oficiales modistas, bien impuestas, buen... jornal en

Casa Regent

Una arreglo a lo dispuesto en el... artículo 13 de los Estatutos...

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos... centrales números 29, 30, 31, 32, 33, 34...

TARIFA

Esta quince palabras, 60 céntimos... Cada palabra más cinco céntimos.

ARRIENDOS

SE NECESITA local amplio, con buena... luz, exterior o interior.

AUTOMOVILES

SE VENDE camioneta Chevrolet, des... amada, sin motor, con cuatro cilindros...

COLOCACIONES

PARA contabilidad y oficina, necesito... empleo a Felipe Mingo.

HOSTERIA BURGENSE RESTAURANT de primer orden Servicio a la carta

GOBIERNO CIVIL BIBLIOGRAFIA

RASGO DE HONRADEZ Ma es grato hacer público, por mere... cer toda clase de encomios...

Roberto Sontomorio Abogado

GESTOR ADMINISTRATIVO Certificaciones Penales 9,50 pesetas...

VIDA RURAL

En Ibero del Castillo Se celebraron en la iglesia parroquial... de este pueblo, solemnes funerales...

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico...

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Juan de Dios, Julián, Félix, Cirilo...

CULTOS DE CUARESMA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral)...

Hacienda Admisistrador Prisión provincial, administrador Prisión central...

Registro civil DEFUNCIONES Manuel Ferrer Pi, de Barcelona, 24 años...

Registro civil DEFUNCIONES Toribia Iglesia Peña, de Coculina, 68 años...

Registro civil DEFUNCIONES Valentín Cuesta Cuesta, de Burgos, 53 años...

Registro civil DEFUNCIONES Víctor Casado Charcán, Isabel Santamaría Castilla...

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy...

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 20,8. Mínima a la sombra, 0,7.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, calma.

Situación atmosférica del día de hoy a las once horas: Las altas presiones...

Las bajas presiones se encuentran en el Atlántico hacia el S. O. de Islandia...

Predicción para la cuenca del Duero: cielo casi despejado e nuboso...

El jefe local del Valle de Mena Villaseca 5,3-38.

PINTOR JUSTO DEL RIO SANTA CRUZ, 24

Ciruelos Claudios De excelente calidad y gran desarrollo...

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA" Calle de la Magdalena - VITORIA

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Anuncios económicos

ARRIENDOS SE NECESITA local amplio, con buena luz, exterior o interior.

ENSEÑANZAS TAQUIGRAFIA INTELIGIBLE. Se aprende sin profesor.

CASA, se vende, Tahonas número 7, y se hacen de nueva construcción.

LABRADORES: Gradas' escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex.

SE COMPRAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Leñas «El Cid».

COLOCACIONES PARA contabilidad y oficina, necesito empleo a Felipe Mingo.

HUESPEDES CABALLERO joven, desea entrar como pupilo en casa particular.

VENTAS VENDE 45 ovejas con cria. Para tratar, con Cándido Tomé.

SE VENDE solar junto a la fábrica de jabones de don Bonifacio Izquierdo.

ITALIANO traducciones cartas, folletos, libros, correspondencia.

INSTITUCIONES DEL NUEVO ESTADO

Se ha reunido hoy, en Burgos, bajo la presidencia del Caudillo, el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ha examinado el proyecto de Carta de Trabajo propuesto por el Consejo de ministros. Se ha nombrado una ponencia para examinar aquel. Pasado mañana, nueva reunión

LLEGAN LOS CONSEJEROS

A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado en esta ciudad la segunda reunión ordinaria del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., con el fin de estudiar en la Carta de Trabajo recientemente estudiada por el Gobierno. Desde el sábado por la mañana comenzaron a llegar a esta ciudad los consejeros y a las once ya se encontraban en Burgos todos los que habían de asistir a la reunión de hoy.

GRAN ENTUSIASMO ANTE LA PRESENCIA DEL CAUDILLO

A las diez de la mañana, comenzaron a acudir a la Plaza Mayor, para situarse frente al Ayuntamiento, donde había de tener lugar el acto, las fuerzas encargadas de rendir los honores.

Se situó la segunda línea de la Falange de Burgos, con banderas, banda y música, al mando del jefe provincial de la Milicia Nacional, teniente coronel Bois y a la entrada del edificio y en la espléndida escalinata de éste, daba escolta de honor una sección de Trabajo de F. E. T., con picos y palas.

Cubriendo la carrera se encontraban los guardias de asalto de la Compañía de Burgos, y la escolta del Caudillo, encargados ambos de rendir los honores al Generalísimo a su paso hacia el Ayuntamiento para presidir la reunión.

COMIENZA LA SESION

Momentos después de las diez llegaba al Palacio, el ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., que pasaba a la sala de Jueces para recibir a los consejeros.

Los consejeros comenzaron a llegar minutos más tarde.

Fue el primero en hacerlo don Agustín Aznar y con cortos intervalos los demás: don Fermatón González Vélez, don Leopoldo Panizo, don Antonio Urbina Melgar, ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, señorita Pilar Prada de Rivera, José María Mazón, don José Antonio Gómez Arnaiz, don Dionisio Rueda, don José Rivas, don Julio Muñoz Aguilar, don José María Pamán, don Jesús Suenos, don Ladislao López Bassa, don Mercedes Sáenz Bachiller, don Manuel Halcón, general Queipo de Llano, don José Antonio Girón, don Sánchez Dávila, don Javier Martínez de Bedoya, don José Luna, don Joaquín Miranda, señorita María Rosa Urraca Pastor, don José de Yanguas, señor conde de la Florida, don Ramonillo de Toledo, don Eduardo Aunós, don José María Oriol, don Esteban Bilbao, don Joaquín Baleztena, vicepresidente del Gobierno general Jordana, jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, general Orgaz, ministro de Justicia conde de Rodero, don Luis Arellano, don José María Valiente y don Ernesto Giménez Caballero, por el orden en que van citados.

Todos ellos pasaban a la Sala de Jueces, donde eran recibidos por el señor Fernández Cuesta, después de rendirles los honores correspondientes tanto por las fuerzas que formaban en la Plaza Mayor —a las autoridades que por sus cargos de ministros o generales les correspondían— como por la Sección de Trabajo, formada en la escalinata del Palacio Municipal.

Justamente a las once se dio el toque de atención por el conde de Rodero que se hallaba junto a las fuerzas de la Falange y la Milicia presentando armas.

El toque de atención coincidió con el eco de una estruendosa ovación que se dejó sentir a lo largo del paseo del Espolón, en el cual se repetían capurosos vítores a España y a Franco.

Instantes después, a las once y cinco, el Caudillo llegaba a la Plaza Mayor.

En los arcos de entrada del edificio se encontraban esperando a S. E. el Generalísimo el vicepresidente del Gobierno, general Jordana; los ministros de Organización Sindical y Justicia señores González Bueno y conde de Rodero y el de Agricultura y secretario nacional de F. E. T. don Raimundo Fernández Cuesta.

El momento de la llegada fue sencillamente apoteósico. En los balcones de los edificios cercanos al Ayuntamiento se encontraban completamente abarrotados de personas que aplaudían entusiasmadamente al jefe del Estado, a la vez que vitoreaban a España. En la calle, un gran número de burgaleses saludaban Brazo en alto al Generalísimo, que venía acompañado por el ministro del Interior señor Serrano Suñer y sus ayudantes.

S. E., una vez fuera del coche, y tras saludar a los ministros que le esperaban, acompañado por el jefe provincial de la Milicia, teniente coronel Bois, revisó las fuerzas de la Falange que le rendían honores, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional.

Concluida la revista, el Caudillo, entre aclamaciones y vítores, penetró en el Ayuntamiento.

Los consejeros, que se hallaban en la Sala de Jueces, pasaron al Salón de Sesiones.

Este ofrecía un magnífico aspecto. Se había colocado tras el estrado presidencial un bellísimo dosel con los colores nacionales y en cuyo centro campeaba el Águila Imperial, y a la-

do derecho del sitial presidencial, una mesa sobre la cual se veía la imagen de Cristo crucificado, sirviendo de dosel a los valiosos ejemplares de los Evangelios, en los cuales se había colocado la histórica cruz de Alfonso VIII.

El emblema oficial de la Falange figuraba a ambos lados del salón.

El Caudillo penetró en éste siendo saludado Brazo en alto por los consejeros y ocupando la presidencia.

Seguidamente comenzó la sesión, actuando de secretario el señor Fernández Cuesta.

Instantes después llegaron los señores Sainz Rodríguez y García Valdecasas.

Concluyó a la una menos cinco de la tarde.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO REGRESA A SU RESIDENCIA

El Caudillo abandonó el Palacio, acompañado por los ministros hasta la salida del edificio.

S. E. el jefe del Estado, regresó seguidamente a su residencia, siendo nuevamente aclamado por el gentío que se agolpaba a su paso vitoreando a España y a su Caudillo.

Poco más tarde salían del Ayuntamiento los consejeros, con idénticos honores que a la entrada.

Minutos después de la una desfilaron por las calles, entre aplausos la Milicia Nacional y la Sección de Trabajo de la Falange.

LA REFERENCIA OFICIAL

Después de terminada la reunión, fué facilitada la siguiente referencia oficial:

«Esta mañana, a las once, se ha reunido el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., convocada para examinar el proyecto de Carta de Trabajo Propuesto por el Consejo de ministros.

La reunión se ha celebrado en el Ayuntamiento de Burgos. Una gran muchedumbre esperaba al Caudillo que exactamente a las once llegó acompañado del ministro del Interior, secretario del Gobierno y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., señor Serrano Suñer. En la puerta fué recibido por el Ministro de Agricultura y secretario general del Partido, señor Fernández Cuesta, quien le acompañó mientras el Caudillo revisaba la bandera de Falange que ha rendido honores al jefe del Estado.

Reunido el Consejo se procedió a la jura del conde Serrano Suñer, señor López Bassa y luego fué aprobada el acta de la sesión anterior.

La continuación del secretario general entró al Consejo de la muerte del conde Serrano nacional Augusto Barrado. El Consejo en pie le tributó su Presente.

Pasos seguidamente a examinar la Carta de Trabajo. Hicieron uso de la palabra los consejeros nacionales señores Yanguas, Arellano, Urbina, Valdecasas, Aznar, Vélez, López Bassa; Rueda; Aunós; Queipo de Llano y Giménez Caballero.

Cerró la serie de discursos el Caudillo que pronunció unas palabras en relación con la importancia del tema en cuestión.

El Consejo acordó el nombramiento de una ponencia que estudie las enmiendas presentadas y redacte un texto que será propuesto al Consejo Nacional pasado mañana, miércoles.

Terminado el Consejo, el Caudillo, acompañado del secretario general y del ministro del Interior, abandonó el Ayuntamiento y se dirigió a su Residencia acompañado del calor unánime del pueblo de Burgos que expresó una vez más su absoluta adhesión al jefe del Estado.

Reunión de la ponencia

Para proceder al estudio de las enmiendas presentadas al proyecto de Carta de Trabajo, se ha reunido esta tarde, a las cinco y media la ponencia designada en la sesión que esta mañana ha celebrado el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 8 de Marzo de 1938:

Serie y número del vagón, K. 15267. Expedición, 1314. Procedencia, Sestao. Mercancía, radiadores. Consignatario, J. C. Ibañez.

Q. 1045. 1316. Sestao, hierro. Antonio Ursión.

G. 188. 7226. Valladolid, teja, S. Española.

X. 15030. 3465. Poinferrada, carbón, f. Abastos.

J. 5350. 7426/27. Los Santos, aceite, corchero.

R. 10471. 8585/84. Montilla, aceite. J. Gonzalo.

O. 4055. 12887. La Bañeza, plantas. N. Andújar.

K. 13851. 1063. Luchana, sal, J. Cortezón.

Burgos 7 de Marzo de 1938.— II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Gobierno civil de Burgos

Junta provincial del Subsidio Pro-Combatientes

CIRCULAR

Mac-Jong

TARIFA: Para la percepción del recargo del 10 por 100 del Subsidio Pro-Combatientes, en juegos que tengan lugar en Casinos, cafés, bares y establecimientos análogos.

El Ministerio del Interior, por medio de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, ha dispuesto lo siguiente:

«Ampliado por orden de 29 de Noviembre de 1937 el recargo del 10 por 100 sobre toda clase de apuestas y juegos lícitos que se realicen en los frontones y círculos de recreo, esta Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales ha acordado con carácter de generalidad se observen en cuanto se refiere a juegos de casinos, cafés, bares y establecimientos análogos la tarifa siguiente:

Billar

Carambolas, el diez por ciento en tickets sobre el importe de casa.

Platillo, el diez por ciento en tickets sobre el importe de jugada.

Tres paños, el diez por ciento en tickets sobre el importe de jugada.

En el juego de platillos y tres paños se aplicará también el diez por ciento sobre el valor importe de la casa.

Domínó

Partida, 0,10 pesetas de tickets por jugador.

Chamelo, de 0,05 pesetas el tanto, pagará 0,15 de tickets por jugador.

Chamelo, de 0,10 pesetas a 0,25 tanto, pagará 0,30 de tickets por jugador.

Garrafina, de una peseta, pagará 0,10 de tickets por jugador.

Garrafina, de dos pesetas, pagará 0,20 de tickets por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

Tute

Partida, de 0,10 pesetas por jugador.

Juego hasta 0,50 pesetas, 0,20 pesetas por jugador.

Juego desde 0,55 a 1 peseta, 0,30 por jugador.

Juego desde 1 peseta en adelante, 0,50 por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

Tresillo

Postura de un céntimo sencillo, pagará 0,20 pesetas, de tickets, por jugador.

Postura de dos céntimos, pagará 0,50 pesetas de tickets por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura en proporción a las jugadas señaladas.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS

NESTLÉ

elaborados en LA PENILLA, (Santander)

se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

la mas rica en crema.

HARINA LACTEADA

NESTLÉ

Cria a los niños sanos y fuertes.



Se ha reunido por vez primera la Junta Central de Abastecimientos

El marqués de Paterno di Sessa cumplimenta al Gobierno

El ministro plenipotenciario de la Orden Soberana de Malta, marqués de Paterno di Sessa, ha cumplimentado a todos los ministros del Gobierno Nacional.

En Defensa Nacional

El subsecretario del Ejército ha recibido la visita del marqués Paterno di Sessa, señorita María Rosa Urraca Pastor, don Semán García Valdés y señores comandante militar de El Ferrol, señor Huarte; teniente coronel don Enrique Vázquez, don Rafael Ibarra y don José López Dóriga.

El representante oficioso de Chile, en Burgos

El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno ha recibido, entre otras visitas, al representante oficioso del Gobierno de Chile, agente especial cerca del Generalísimo Franco, don Enrique Gajardo, el ha sido designado por su Gobierno por el chileno para estrechar las relaciones tanto sentimentales como comerciales que de siempre han unido a ambos países.

La Delegación Comercial de Polonia cumplimenta al subsecretario de Asuntos Exteriores

Ha visitado al subsecretario de Asuntos Exteriores una delegación comercial de Polonia, que trató con el general Espinosa de los Monteros de diversas cuestiones de orden comercial tendientes a la aproximación entre Polonia y España.

Los generales Jordana y Queipo de Llano confieren

En las primeras horas de la mañana de hoy, don Gonzalo Queipo de Llano

no, general jefe del Ejército del Estado, fué recibido por el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, con el despacho de éste último, en entrevista en extremo cordial.

La Junta Central de Abastecimientos

Ha celebrado su primera reunión la Junta Central de Abastecimientos convocada con arreglo a reciente decreto, la cual, después de un cambio de impresiones preliminar con el jefe del Servicio Nacional señor Vila Ortega, fué recibida por el vicepresidente del Gobierno, general Jordana, que le dio la palabra, indicando las directrices fundamentales de la importantísima institución que ha de llevar a cabo la Junta.

Esta, después, trazó un programa de trabajo al que se va a dedicar con toda intensidad.

Polonia hacia el eje Roma-Berlin

Las conversaciones italo-polacas en Venecia.— El coronel Beck siguió viaje para Roma, a donde llegará de noche.

Mañana celebrará una primera entrevista con el Duce y el Conde Ciano.

Se atribuye excepcional importancia al viaje del coronel Beck, dadas las amistosas relaciones italo-polacas. Bien pudiera suceder que después de estas conversaciones, Polonia entrara a formar parte del eje Roma-Berlin.—FARO.

POLONIA HACIA EL EJE ROMA-BERLIN

VARSOVIA.— Comentando el viaje del coronel Beck a Roma, los diarios le prestan gran atención y esperan un gran fruto de estas conversaciones italo-polacas.

Por otra parte, los círculos políticos declaran que el coronel Beck hará ver a Mussolini el disgusto producido en Varsovia por no tener cuenta de Polonia en el grupo de grandes potencias que van a formar el llamado Pacto 4. Si hay que realizar ese pacto, debe ser ampliado a 5.

No existe duda alguna de que Polonia suscribirá voluntariamente, a cambio de esta concesión, la lucha contra el bolchevismo. De este modo, la nación polaca, que cuenta actualmente con uno de los Ejércitos más potentes del mundo, entraría en la órbita del eje Roma-Berlin.—FARO.

LLEGA A ROMA EL CORONEL BECK

ROMA.— A las 19,30 llegó a la estación el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck.

Fuó recibido por el ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde Ciano.

El coronel Beck irá mañana a primera hora al Quirinal luego visitará el monumento al soldado desconocido y llevará una corona al Altar de los Caídos por la Revolución.

Por la tarde, después de su primera entrevista con Mussolini, le será ofrecida una brillante recepción en el Palacio de Venecia.—FARO.

LOS SUEÑOS DEL NEGUS

LONDRES.— El Negus publica una nota desmintiendo las noticias de una negociación con Italia, a quien cedería sus derechos en Etiopía.

El Negus se mantiene en su locura, afirmando que sería absurdo pactar en estos momentos en que la causa de Etiopía está camino de la victoria por la acción de las armas de los etiopes.—FARO.

RECLAMACIONES ENTRE EL JAPON Y LOS SOVIETS

TOKIO.— El Gobierno soviético ha dirigido una dura nota de protesta al gobierno japonés por el apresamiento de dos buques soviéticos en la zona fortificada del Norte.

La nota ha producido enorme indignación. Por su parte, el Gobierno japonés ha reclamado al Gobierno ruso la liberación sin condiciones de 9 pequeños barcos japoneses, detenidos por los soviets y de un número bastante considerable de ciudadanos japoneses detenidos por el Gobierno ruso.—FARO.

UN COMplot CONTRA STALIN

VARSOVIA.— Tres altos jefes de la guarnición del Kremlin fueron detenidos esta madrugada.

Se trata de un general, un comandante y un capitán. Los tres habían proyectado una sublevación de la guarnición del Kremlin y el asesinato de Stalin pa esta noche.

En el proyecto figuraba, tras el asesinato de Stalin, un levantamiento del carácter militar en todo el país, apoyado por la guarnición de Moscú.

Los complotados en el momento, tenían proyectado el asesinato del jefe de la G. P. U. y el establecimiento de un Gobierno militar, que había de dar paso más tarde a un Gobierno de tipo moderado y democrático.

Se esperan nuevas detenciones entre altos jefes y oficiales de la guarnición de Moscú.—FARO.

EL JAPON PROPONDRÁ LA SUPRESION DE LOS ACORAZADOS

TOKIO.— Han producido sorpresa las declaraciones hechas ayer por Hirota al Dieta. Hirota afirmó que el Japón está dispuesto a secundar toda iniciativa de limitación y reducción de armamentos.

Añadió que la primera condición para esta reducción, sería la supresión de los acorazados y los buques porta-aviones.— FARO.

Los sufrimientos del que padece del estómago

se reflejan en su semblante

¡Cuántas personas aparecen envejecidas por causa del mal funcionamiento de su estómago! Pero es porque ignoran que el dolor y ardor de estómago, y todas las molestias de la digestión, desaparecen con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS